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ปีงบประมาณ พ.ศ. 2556 สำนักงานคณะกรรมการการศึกษาขั้นพื้นฐาน ได้กระจายอำนาจให้สำนักงานเขตพื้นที่การศึกษาประถมศึกษาดำเนินการจัดตั้งงบประมาณ  งบลงทุนรายการค่าครุภัณฑ์ให้กับสำนักงานเขตพื้นที่การศึกษาประถมศึกษาและสถานศึกษา   ซึ่งจะต้องใช้ข้อมูลความขาดแคลนตามเกณฑ์และจากศักยภาพของสถานศึกษา ที่มุ่งพัฒนาการเรียนการสอนให้ทันต่อความเจริญก้าวหน้าของโลกปัจจุบัน และแนวทางของปรัชญาเศรษฐกิจพอเพียง  ซึ่งเป็นแก่นแท้ของการปฏิรูปการเรียนรู้เป็นกรอบในการเสนอขอตั้งงบประมาณ  


เนื่องจากความขาดแคลนครุภัณฑ์ในระดับก่อนประถมศึกษา  ระดับการศึกษาภาคบังคับ  และระดับการศึกษามัธยมศึกษาตอนต้น (โรงเรียนขยายโอกาสทางการศึกษา ) มีจำนวนมาก  ดังนั้นสำนักงานคณะกรรมการการศึกษาขั้นพื้นฐานได้กำหนดกรอบวงเงินงบประมาณงบลงทุน  รายการค่าครุภัณฑ์  โดยกำหนดผลผลิตให้สอดคล้องกับพระราชบัญญัติงบประมาณรายจ่ายสำหรับสำนักงานเขตพื้นที่การศึกษาประถมศึกษาและสถานศึกษาในสังกัด  จำแนกเป็น 2 ผลผลิต  ดังนี้

1.  
ผลผลิตผู้จบการศึกษาก่อนประถมศึกษา

2.  
ผลผลิตผู้จบการศึกษาภาคบังคับ
กรอบวงเงินการจัดตั้งงบประมาณ  งบลงทุน  รายการค่าครุภัณฑ์


สำนักงานคณะกรรมการการศึกษาขั้นพื้นฐาน  กำหนดกรอบวงเงินการดำเนินการจัดตั้งงบประมาณประจำปี พ.ศ.2556 รวมทั้งสิ้น   373,200,000 บาท ดังนี้

1.  
จัดตั้งให้สถานศึกษาในสังกัดสำนักงานเขตพื้นที่การศึกษาประถมศึกษา จำนวน 300,000,000 บาท

2.  
สำนักงานเขตพื้นที่การศึกษาประถมศึกษา  จำนวน 183 เขต เขตละ 400,000 บาท รวมงบประมาณ 73,200,000 บาท
แนวทางการจัดตั้งงบประมาณ งบลงทุน  รายการค่าครุภัณฑ์
ระดับสำนักงานคณะกรรมการการศึกษาขั้นพื้นฐาน

1.
จัดทำคู่มือการจัดตั้งงบประมาณประจำปี  พ.ศ.  2556 งบลงทุน รายการ ค่าครุภัณฑ์ที่ดินและสิ่งก่อสร้าง

2.  
ศึกษา วิเคราะห์ความต้องการครุภัณฑ์ของสถานศึกษา และสำนักงานเขตพื้นที่การศึกษาประถมศึกษาที่สอดคล้องกับบริบทและนโยบายของสำนักงานคณะกรรมการการศึกษาขั้นพื้นฐาน


3.  
กำหนดเกณฑ์จัดตั้งงบประมาณ งบลงทุนรายการค่าครุภัณฑ์ ประจำปี งบประมาณ                 พ.ศ. 2556

4.
กำหนดกรอบวงเงินจัดตั้งงบประมาณ งบลงทุนรายการค่าครุภัณฑ์ ประจำปีงบประมาณ พ.ศ. 2556

5. 
กำหนดปฏิทินการปฏิบัติงานให้สอดคล้องกับสำนักงบประมาณ

6.  
แจ้งกรอบวงเงินงบประมาณให้สำนักงานเขตพื้นที่การศึกษาประถมศึกษา

7.
ประมวลผลคำขอตั้งงบประมาณของทุกสำนักงานเขตพื้นที่การศึกษาประถมศึกษา

8.
จัดทำคำขอตั้งงบประมาณงบลงทุนในภาพรวมของสำนักงานคณะกรรมการการศึกษา
ขั้นพื้นฐาน เสนอต่อคณะกรรมการการศึกษาขั้นพื้นฐาน กระทรวงศึกษาธิการ และสำนักงบประมาณพิจารณา
ระดับสำนักงานเขตพื้นที่การศึกษาประถมศึกษา

1.
แต่งตั้งคณะกรรมการพิจารณาจัดตั้งงบประมาณงบลงทุน รายการค่าครุภัณฑ์ ประกอบด้วย  ผู้อำนวยการสำนักงานเขตพื้นที่การศึกษาประถมศึกษาเป็นประธาน  ผู้แทนผู้บริหารสถานศึกษา ตามขนาดโรงเรียน ผู้แทนคณะกรรมการเขตพื้นที่การศึกษาประถมศึกษา  เจ้าหน้าที่ผู้มีส่วนเกี่ยวข้องการจัดทำงบประมาณ  และผู้อำนวยการกลุ่มนโยบายและแผน เป็นกรรมการและเลขานุการ    เพื่อทำหน้าที่จัดตั้งงบประมาณให้เป็นไปตามวัตถุประสงค์  

2.
สำนักงานเขตพื้นที่การศึกษาประถมศึกษา  แจ้งนโยบายและแนวทางการจัดตั้งงบประมาณรายการค่าครุภัณฑ์ให้สถานศึกษาดำเนินการจัดตั้งงบประมาณและกรอกข้อมูลคำขอตั้งงบประมาณรายการ             ค่าครุภัณฑ์ที่ขาดแคลนจำเป็น ส่งสำนักงานเขตพื้นที่การศึกษาประถมศึกษา

3.
จัดตั้งงบประมาณรายการค่าครุภัณฑ์ให้กับโรงเรียนที่ขาดแคลนจำเป็นโดยใช้แนวทาง  ดังนี้

3.1
เป็นโรงเรียนที่มีเป้าหมายในการพัฒนาตามนโยบาย   ซึ่งได้แก่


3.1.1
โรงเรียนเป้าหมายที่จะพัฒนาเป็นโรงเรียนดีประจำตำบล


3.1.2  โรงเรียนเป้าหมายการยกระดับคุณภาพสู่มาตรฐาน



3.1.3 
โรงเรียนที่มีผลงานดีเด่น  สามารถนำไปเป็นตัวอย่างโรงเรียนอื่น ๆ  ได้   



3.1.4
โรงเรียนที่มีความขาดแคลนครุภัณฑ์

3.2 
ผู้บริหารมีประสิทธิภาพและบุคลากรมีความสามารถจัดการเรียนการสอนในวิชานั้น ๆ  พร้อมทั้งมีระบบการดูแลบำรุงรักษาได้เป็นอย่างดี

4.
การจัดตั้งงบประมาณ รายการค่าครุภัณฑ์ตามประเภทและรายการ

การจัดตั้งงบประมาณรายการค่าครุภัณฑ์ ควรจัดตั้งให้เหมาะสมกับประเภท ขนาดและระดับการศึกษาที่เปิดสอน ดังนี้ 

4.1  อุปกรณ์ห้องศูนย์การเรียนโรงเรียนขนาดเล็ก ให้ดำเนินการจัดตั้งให้โรงเรียนขนาดเล็ก            ที่บริหารจัดการได้เข้มแข็ง เป็นต้นแบบและบริการโรงเรียนขนาดเล็กอื่นๆได้

4.2 
อุปกรณ์ห้องสมุดโรงเรียนระดับประถมศึกษา อุปกรณ์ห้องปฏิบัติการวิทยาศาสตร์โรงเรียนระดับประถมศึกษา ให้ดำเนินการจัดตั้งให้โรงเรียนประถมศึกษา ได้ทุกขนาด ยกเว้นโรงเรียนขนาดเล็ก

4.3  อุปกรณ์ห้องสมุดโรงเรียนระดับประถมศึกษา – มัธยมศึกษา อุปกรณ์ห้องปฏิบัติการวิทยาศาสตร์ โรงเรียนประถมศึกษา - มัธยมศึกษา ให้ดำเนินการจัดตั้งให้โรงเรียนประถมศึกษาที่เปิดทำการสอนถึงระดับมัธยมศึกษา (โรงเรียนขยายโอกาสทางการศึกษา) ได้ทุกขนาด
 
4.4  ครุภัณฑ์พัฒนาทักษะคิดวิเคราะห์   กลุ่มสาระระดับมัธยมศึกษา  ให้ดำเนินการจัดตั้งให้โรงเรียนที่เปิดทำการสอนระดับมัธยมศึกษา (โรงเรียนขยายโอกาสทางการศึกษา)

4.5  ครุภัณฑ์อุปกรณ์วิชางานเกษตรกรรม  ครุภัณฑ์ประจำโรงฝึกงาน  ครุภัณฑ์งานไฟฟ้า  ครุภัณฑ์งานไม้ ครุภัณฑ์งานโลหะ อุปกรณ์วิชาอาหารและโภชนาการ อุปกรณ์วิชางานช่างยนต์ให้ดำเนินการจัดตั้งให้โรงเรียน ที่เปิดทำการสอนในวิชานั้น ๆ ทำการสอนระดับมัธยมศึกษา(โรงเรียนขยายโอกาสทางการศึกษา) และที่มีความพร้อมด้านอาคารสถานที่ (โรงฝึกงาน) ครูผู้สอน และ/หรือ วิทยากรท้องถิ่นทางวิชาชีพที่ตรงกับครุภัณฑ์ และอุปกรณ์ที่จัดตั้งให้

4.6  ครุภัณฑ์ดนตรีไทย – สากล จัดตั้งให้โรงเรียนที่มีความพร้อมด้านครูผู้สอน และ/หรือ วิทยากรท้องถิ่นที่สามารถทำการสอนได้

5. 
ให้สำนักงานเขตพื้นที่การศึกษาประถมศึกษาจัดตั้งงบประมาณรายการค่าครุภัณฑ์ของสถานศึกษาภายใต้กรอบวงเงิน ที่ได้รับจัดสรรและตามรายการมาตรฐานที่สำนักงานคณะกรรมการการศึกษาขั้นพื้นฐานกำหนด
 
6. 
หากมีความจำเป็นต้องขอตั้งงบประมาณนอกเหนือจากรายการมาตรฐานครุภัณฑ์ที่กำหนดให้สำนักงานเขตพื้นที่การศึกษาประถมศึกษาจัดส่งคุณลักษณะครุภัณฑ์  ราคากลาง  ประกอบการเสนอขอตั้งงบประมาณทุกรายการ

7.
การจัดตั้งงบประมาณรายการค่าครุภัณฑ์สำหรับสำนักงานเขตพื้นที่การศึกษาประถมศึกษามีแนวทาง   ดังนี้

7.1
สำนักงานเขตพื้นที่การศึกษาประถมศึกษา เลือกรายการค่าครุภัณฑ์ที่สำนักงานคณะกรรมการการศึกษาขั้นพื้นฐานกำหนดสำหรับสถานศึกษาและเขตพื้นที่การศึกษา

7.2 
สำนักงานเขตพื้นที่การศึกษาประถมศึกษา เสนอขอจัดตั้งภายในกรอบวงเงินสำหรับสถานศึกษาและกรอบวงเงินสำหรับสำนักงานเขตพื้นที่การศึกษาประถมศึกษา ซึ่งเขตพื้นที่การศึกษากำหนดกรอบวงเงินเขตพื้นที่การศึกษาละ 400,000 บาท

7.3
หากมีความจำเป็นต้องขอจัดตั้งงบประมาณนอกกรอบรายการมาตรฐานครุภัณฑ์ 
ที่สำนักงานคณะกรรมการการศึกษาขั้นพื้นฐานกำหนด   ให้สำนักงานเขตพื้นที่การศึกษาประถมศึกษา จัดส่งคุณลักษณะครุภัณฑ์ ราคากลาง  และเหตุผลความจำเป็นประกอบการเสนอขอตั้งทุกรายการ

8.
สำนักงานเขตพื้นที่การศึกษาประถมศึกษาจัดทำและสรุปคำขอตั้งงบประมาณรายการ
ค่าครุภัณฑ์ของสถานศึกษา ตามแบบครุภัณฑ์ 1/1 และ1/2 จำแนกรายผลผลิต และรายการ และสำนักงาน
เขตพื้นที่การศึกษา ตามแบบครุภัณฑ์ 1/3 พร้อมตรวจสอบความถูกต้องของกรอบวงเงินงบประมาณ 
ข้อมูล งบประมาณทุกรายการ และบันทึกข้อมูลลงแผ่น CD-ROM   ส่งสำนักงานคณะกรรมการการศึกษา
ขั้นพื้นฐาน ตามวัน เวลาที่กำหนด
ระดับสถานศึกษา

1.
ให้คณะกรรมการสถานศึกษาขั้นพื้นฐาน  มีส่วนร่วมในการวางแผนกำหนดแนวนโยบายในการจัดตั้งงบประมาณรายการค่าครุภัณฑ์สำหรับสถานศึกษา

2.
จัดตั้งงบประมาณโดยยึดหลักการกระจายอำนาจ ความสอดคล้องกับการปฏิรูปการศึกษาในทศวรรษที่สอง (2552 - 2561) นโยบายของกระทรวงศึกษา การขับเคลื่อนนโยบายและกลยุทธ์ที่มุ่งเน้น
การพัฒนาคุณภาพการศึกษาที่สนับสนุนองค์ความรู้เกี่ยวกับคณิตศาสตร์ วิทยาศาสตร์ และเทคโนโลยี 
การขยายโอกาสทางการศึกษาและประสิทธิภาพการบริหารจัดการศึกษาขั้นพื้นฐาน 

3.
หากมีความจำเป็นต้องขอตั้งงบประมาณนอกกรอบรายการมาตรฐานครุภัณฑ์ที่กำหนดให้สถานศึกษาจัดส่งคุณลักษณะครุภัณฑ์ ราคากลาง และเหตุผลความจำเป็น ประกอบการเสนอขอตั้งงบประมาณทุกรายการ

4. 
ให้สถานศึกษาเรียงลำดับความสำคัญของรายการครุภัณฑ์ตามความต้องการจำเป็นและขาดแคลนส่งสำนักงานเขตพื้นที่การศึกษาประถมศึกษาตามลำดับ (ตามแบบฟอร์มที่กำหนด)
กรอบแนวทางการจัดตั้งงบประมาณประจำปี  พ.ศ.  2556


งบลงทุน  รายการค่าครุภัณฑ์






































